ФУНКЦИИ ГОСУДАРСТВА

Выполнила студентка 1 курса Экономического факультета Группы М 111 Б Русакова Ксения

- 1. Понятие функций государства.
- 2. Классификация функций государства.
- 3. Внутренние и внешние функции государства.

Понятие функций государства.

Функциями государства называются основные направления деятельности государства, выражающие его сущность.

Это не любые , а именно основные, главные направления деятельности государства. В функциях государства выражается его сущность, главное социальное предназначение.

Функции государства тесно связаны с задачами, которые при этом решаются.

Классификация функций государства.

Функции государства в юридической науке классифицируются по разным основаниям.



По продолжительн ости действия.



По важности в общественной жизни (основные и неосновные).



По характеру государственног о воздействия на общественные отношения.

Классификация по продолжительности действия.

Выделяются функции *Постоянные* и *временные*.



Постоянные функции осуществляются государством на всех этапах его жизнедеятельности (охрана правопорядка, существующих форм собственности и т.д.)



Временные функции появляются на конкретном этапе общественного развития и по мере перехода к иному этапу могут утрачивать свое значение.

Классификация по характеру государственного воздействия на общественные отношения.

Охранительные функции.

Регулятивные функции.

Охрана прав и свобод граждан, экологическая функция, защита государства от внешней угрозы.

Экономическая , социальная , функция финансового контроля.

Регулятивные функции - государства направлены на организацию общественного производства, экономики страны, на создание достойных условий для формирования полноценно развитой личности и общества в целом.

Охранительные функции – деятельность государства, направленная на обеспечение охраны всех существующих отношений.

Внутренние и внешние функции государства.

Внутренние функции.	Внешние функции.
•Экономическая •Социальная •Политическая •Обеспечения прав и свобод человека и гражданина, охраны правопорядка •Информационная •Правоустановительная •Правозащитная •Налогообложение	•Обороны страны •Интеграции в мировую экономику •Обеспечения мира •Сотрудничества

Внутренние функции.

Экономическая функция в

обществе с распределительной и рыночной экономикой проявляется по-разному.





В обществе с распределительной экономикой государство выступает собственником основных средств производства.

В условиях развитых рыночных отношений, свободы предпринимательской деятельности, антиправовое вмешательство государства в экономику не допускается.

Социальная, экологическая и политическая функции.

Главная цель социальной функции — устранить или смягчить возможную социальную напряженность в обществе. Также она предполагает государственную политику в области здравоохранения, образования, науки и культуры.

Политическая функция состоит в предотвращении межнациональных конфликтов, создании необходимых и достаточных условий для реализации принципа народовластия, формирования гражданского общества.

Экологическая функция устанавливает правовой режим природопользования, принимает меры при экстремальных экологических ситуациях: проводит спасательные работы, оказывает помощь жертвам бедствий и т.д.

Информационная функция

Информационная функция является относительно новой функцией государства. Данная функция реализуется через различные каналы связи. (государственные средства массовой информатизации непосредственное общение народа с политическими деятелями и т.д.)

Причины появления данной функции.

•Быстрое развитие информатизации общества •Создание баз данных и информационных систем •Формирование общемирового информационного пространства.

Функция обеспечения прав и свобод человека и гражданина.

Под правопорядком понимается реальное состояние общественных отношений, регулируемых нормами права.

Правоустановительная функция — деятельность государства по установлению всех источников и норм действующего права. Значения этой функции обусловлено внутренним единством и неразрывной связью права и государства.

Правореализаторская функция — деятельность государства по претворению в жизнь установленного права.

Правозащитная функция — деятельность государства по защите прав и свобод человека, правопорядка во всех сферах общественной жизни.

Внешние функции.

Функции обеспечения мира и обороны страны.

Функция обороны страны

обеспечивает отражение вооруженной агрессии, защиту территориальной целостности государства.

Функция обеспечения мира

предполагает сохранения мира во всем мировом пространстве, исключение локальных и мировых войн, разрешение международных конфликтов дипломатическими средствами.

Функции интеграции в мировую экономику и взаимовыгодного сотрудничества.

Функция интеграции в мировую экономику связана с интернационализацией мировой экономики, формированием мирового рынка и направлена на установление и развитие равноправных экономических, политических, культурных и других отношений государств мирового общества.

Функция сотрудничества с другими государствами.

Функции сотрудничества с другими государствами по глобальным проблемам современности, поддержанию мирового правопорядка является самой многообразной.

Во-первых, в содержание данной функции входит сотрудничество государств по решению проблем, которые затрагивают интересы всего человечества.

Во-вторых, эта функция связана с обеспечением мирового правопорядка и предполагает координацию действий мирового сообщества в борьбе с международным терроризмом и организованной преступностью.

В-третьих, функция обеспечения мирового правопорядка предполагает участие мирового сообщества в решении межнациональных конфликтов.